[bookmark: _Toc520837248][bookmark: _GoBack]5th Aug 2018, 苏黎士活泉教会主日敬拜. 诗篇5:1-12
大卫在这诗篇的祷告中，向上帝表达了那些恨恶他的敌人对他的逼迫，并且大卫坚信，基于上帝的本性，祂必不允许恶人不被刑罚。同时大卫也表达了他对上帝怜悯教会的信心，所以他要在指望中忍耐及等候上帝的拯救。
虽然上帝允许苦难暂时临到祂儿女的身上，但是祂那样作并没有使自己违背公义及慈爱的本性。因为祂所管教的儿女，在肉身上是承继了亚当的原罪(所以上帝没有因为使无辜者受苦而自己成为不义)，同时在祂永恒的心意中，祂也已经为所拣选的儿女预备了救恩，借着苦难使他们谦卑地来到上帝的面前祈求赦免(上帝对儿女的慈爱不是使祂否定我们的罪，而是使祂的爱子成为我们的赦罪恩典的赎价)。

诗5:1-2耶和华啊，求你留心听我的言语，顾念我的心思！我的王我的神啊，求你垂听我呼求的声音！因为我向你祈祷。
· 大卫以三种的用语，表达了苦难给他所带来的痛苦，同时也表达了他在各种的情况中持续祷告上帝的决心。
· 大卫的祷告并非是冷酷及机械性的，他在祷告中的迫切感，使我们看到大卫真实地经历了上帝在祷告中与他的同在。
· 大卫在祷告中没有具体的表达他的需要，不是因为他在那里无病伸吟，而是因为他没有办法将自己心中的痛苦用人的语言表达出来，同时因为上帝在他的身边，所以他知道上帝了解他的一切苦楚。
· 听我的言语:
· 是指低语的说话。人在灰心混乱的局势下，心中的痛苦使人不能用清楚的方式表达自己的需要。
· 听我呼求:
· 是指大声的说话。大卫呼求，并不是因为上帝声不见，或是在远处，而是他向‘我的王我的神’ 表达心中的痛苦。
· 我向你祈祷:
· 大卫相信，无论他在苦难中低语的祈求，或是大声的呼求，上帝都听见，祂不拒绝一切凭信心来到祂面前祈求的儿女。
诗5:3耶和华啊，早晨你必听我的声音；早晨我必向你陈明我的心意，并要警醒！
· 早晨:
· 有人解释‘早晨’是指律法对圣殿每天的献祭及祷告的规定。但是我们也可以将它理解为大卫祈求上帝快速地拯救他。‘早晨’是指大卫每天早晨一睡醒来，心中所挂念的第一件事。
· 向你陈明我的心意:
· 是指大卫专一祷告的心，他没有被撒旦摆设在他身边的试探所引诱而心意左右摆动，而是他单单来到上帝的面前，向上帝陈明自己的需要。
· 警醒:
· 是指人带有 ‘盼望，忍耐及忧虑’的情绪。
· 在大卫将他的重担卸在上帝的面前后，他就谨慎小心地等候上帝的回应，就如守望的士兵在等候救兵来到一样。
· 在等候的过程中，我们常常会因为自己的心急，而抱怨上帝的拖延，让我们被大卫所提醒，忍耐是我们坚信所盼望的应许的果实。
诗5:4-6因为你不是喜悦恶事的神，恶人不能与你同居。狂傲人不能站在你眼前；凡作孽的，都是你所恨恶的。说谎言的，你必灭绝；好流人血弄诡诈的，都为耶和华所憎恶。
· 虽然大卫的敌人越发倡狂，基于上帝公义与正直的本性，大卫深信上帝必定要制止这些作恶的人，因为祂一直都是全世界的审判官。
· 就如在法庭上，当法官还在审案的时候，一般法官都沉默，而那些恶人却好像有自由继续作假见证伤害他人，他们不会抓紧机会在判案之前认错求饶，但他们的傲慢发自信，加重了他们之后的判刑。
· 一般基督徒在苦难中都有大卫的经历，因为我们不常看见上帝马上介入我们的苦难，一方面是因为上帝让恶人显出他们心中隐藏的邪恶，一方面是因为上帝让祂的儿女在祂宣告判决之前，已经谦卑认罪及悔改，以致我们不被归到被定罪的人群当中。
· 一切敬虔的人应当学习在苦难之中忍耐，将我们的心思提升到上帝审判的宝座上，深信上帝的本性及祂作为审判官的职分必不改变。
· 帖后1:4-7a甚至我们在神的各教会里为你们夸口，都因你们在所受的一切逼迫患难中，仍旧存忍耐和信心。这正是神公义判断的明证，叫你们可算配得神的国；你们就是为这国受苦。神既是公义的，就必将患难报应那加患难给你们的人；也必使你们这受患难的人与我们同得平安。
· 虽然上帝允许撒旦激动地上的恶人，疾病，环境，成为使我们受苦的近因，但是上帝与撒旦之间并没有任何合作的关系，上帝也不会因为所发生的事而沾染任何的罪。上帝出于父亲的爱而管教祂所收纳的儿女，而撒旦是出于恨恶上帝而行毁灭基督身体的攻击，最终上帝的旨意必胜过撒旦的意图。
· 让我们被提醒，在苦难的当中，我们不因为撒旦的引诱而陷入试探的深坑，以致我们心中的自义，傲慢，被激发了出来，我们就以‘公义’为借口，而向人行报复的事，而是被敬畏上帝的心所约束，不被世人的恶行所沾染，不违背爱神爱人的诫命，单单等候上帝为我们公义的伸冤者。
诗5:7至于我，我必凭你丰盛的慈爱进入你的居所；我必存敬畏你的心向你的圣殿下拜。
· 大卫并非对自己的罪无知，而认为自己的德行比别人都多，所以上帝有义务拯救他脱离苦难。大卫相信他最终的结局与他敌人不同，是单单因为上帝赐于他白白的恩典。
· 大卫也明白，上帝拯救他脱离苦难，拣选他作上帝圣洁的子民的目的，是为了使人对祂的敬拜能够保持纯正，使祂的荣耀得到彰显。
· 但是世人都犯了罪，以致再也没有人能够纯正的敬拜荣耀上帝，上帝就赐那些祂所拣选的人信心，相信上帝丰盛的慈爱，以致他们能够真诚地来到上帝的圣殿(基督)寻求赦罪的恩典。
· 人在经历赦罪及被拯救的恩典之后，就会更加乐意，敬虔地在殿中敬拜赞美上帝，使上帝的荣耀被传扬。
诗5:8 耶和华啊，求你因我的仇敌，凭你的公义(信实)引领我，使你的道路在我面前正直。
· 大卫基于对上帝恩典的信心，虽然他的敌人正四面围绕他，他坚信上帝那不改变的救恩及信实，上帝必赐他一条逃脱的道路，虽然按人肉体的判断那是一件不可能的事。
诗 5:9 因为，他们的口中没有诚实；他们的心里满有邪恶；他们的喉咙是敞开的坟墓；他们用舌头谄媚人。 
· 虽然大卫重复了他之前所说的，因为他深信上帝必不会让那些作恶的人逃脱审判，祂必将他们隐藏在敬虔外衣里的邪恶显露出来。
· 大卫指责他们口中没有诚实，原因是因为他们要遮盖自己心中所充满的邪恶。
· 大卫指责他们心中有永远不能止息要伤害他人的欲望，所以他们就说了许多付人喜欢的话，诱骗别人上当。
· 虽然当时大卫所指的敌人，都是那些熟悉上帝律法但却是假冒为善的以色列人，但是保罗在罗马书3:13中引用了这段经文来指世人(犹太人及外邦人)所共有的罪性，就是因着严重的自爱而拒绝爱上帝，所以就不能因为爱上帝而行出祂对我们爱人如己的诫命。
诗5:10 神啊，求你定他们的罪！愿他们因自己的计谋跌倒；愿你在他们许多的过犯中把他们逐出，因为他们背叛了你。
· 大卫祈求上帝刑罚那些违背了上帝诫命的人，制止他们的恶行。
· 大卫并没有使自己成为审判官，向那些伤害他的人，行报复的事，大卫祈求上帝撤回祂在这些人身上约束人心的普遍恩典，这也是我们在世上一般所看见的情况。
· 当人一骄傲起来，他们就不在存敬畏的心过世上的日子，他们就会自信地跟随撒旦的许多建议，从心思，话语到行为上都抵挡上帝，他们会狂妄地作自己心里所想的事。
· 撒旦并不会出于爱惜我们，而建议我们作一些使我们得到益处的事。撒旦要毁灭我们，但是牠并不能按自己的心意作任何事，因为我们的生命并不在撒旦的手上，而是在‘那能杀身体及灵魂’的上帝手中，所以撒旦为了使我们的生命被毁灭，牠就建议及试探我们作上帝所要毁灭的事，犯上帝所要定罪的恶，让我们最终与它一样，被上帝所毁灭。
· 但是我们知道，一切由欺压，谎言，傲慢所得来的成果，都不是上帝所创造的，所以也必不被允许存留在祂的世界之中。所以上帝可能马上就使人的计谋跌倒，显出人的愚昧，或者祂许可人沉迷在自己的梦幻一段时间，使人显出许多过犯，傲慢及忘恩，在将他们逐出祂的天国。
· 如果上帝不介入人的梦幻，使人的梦幻失败，使人因为挫折，病痛，打击而谦卑向祂寻求祂所预备的救恩，人的傲慢会成为人高速冲向地狱门口的燃料。
· 虽然圣经没有直接记载天使在灵界的堕落，但却用许多傲慢人的言论及他们被上帝丢弃的记载来反映灵界的堕落，因为他们所反映的并不是上帝所创造的人性，而是撒旦的表现。
· 当时那些心中狂妄的犹太人，虽然他们在言语行为上保持有品德的表现，但是他们内心的骄傲，使他们不愿意真心遵守爱人如己的诫命，他们对那些有地位及能力的‘聪明人’表现爱慕，但却漠视那些软弱，没有能力保护自己的‘简单人’，因为他们万万没有想到上帝将这些人放在他们的身边，是要他们知道自己是不是一个真心遵守上帝诫命的人，并且上帝也宣称自己是这些无辜的穷人，小子，寡妇及孤儿的保护者，上帝将他们对软弱人的攻击看为是对自己的攻击。
诗5:11-12 凡投靠你的，愿他们喜乐，时常欢呼，因为你护庇他们；又愿那爱你名的人都靠你欢欣。因为你必赐福与义人；耶和华啊，你必用恩惠如同盾牌四面护卫他。
· 基于上帝的信实，祂不仅只是为了回应大卫的祷告而在他一个人身上彰显自己丰盛的救恩，而是上帝要在大卫一个人的身上，向所有属上帝的敬虔子女作见证，大卫所经历的救恩也是一切与大卫共同作上帝儿女的人所共同经历的。
· 那些被上帝拯救的儿女，是真心投靠上帝怜悯的人，他们也必因为经历了上帝的赦免而心中充满感谢，他们的心被激发而爱慕上帝，因为上帝不再是他们的审判官，而是他们慈爱的天父。
· 这些人被天父称为义，不是因着自己的义行，而是因着上帝白白赦罪的怜悯，并且他们一生一世必被上帝的赦罪之恩所包围，如盾牌一样，虽然撒旦仍然不断地试探他们犯罪，也不断地在上帝面前控告他们，但是上帝的恩典(基督)却为他们辩护，不是因为他们被撒旦所诬告，而是因为基督不断地以祂的代赎之功为他们在上帝的面前祈求赦罪。

