


[bookmark: _Toc522113045]16th Sept 2018, 苏黎士活泉教会主日敬拜: 马太福音 10:26-32; 马可福音 4:22-23; 8:38; 路加福音8:17; 9:26; 12:2-9
前一段经文:
· 基督预备门徒的心以面对他们未来传福音的使命。他们不再是短暂及简短地预备人听基督的话，而是将要承担艰巨的使命。
· 基督警戒门徒要灵巧及驯良，因为基督将他们差派到像狼一般邪恶性情的世人当中。
· 基督提醒祂的门徒，要时时谨慎并警戒，提防从世界而来的邪恶，以免无故将自己陷入危险当中。
· 虽然基督教导门徒要时时谨慎，但是祂并没有要门徒因为过度担心危险而延误圣工或陷入懒惰。 
· 基督在此用羊来比喻门徒，是指出当他们面对从世界而来的抵挡和攻击时，他们靠自己将完全无能为力，好像羊在狼群中一样。
· 基督是要门徒防备自己，免得他们因为世人突然的攻击而过于害怕，而妥协他们的使命。所以基督安慰门徒，应许他们祂必与他们同在，在有需要时，圣灵就立刻赐他们说话的能力。
· 基督继续警戒门徒在遭遇困难危险的时候，那些他们希望得到帮助及保护的家人，却往往成为他们的敌人。所以基督以学生及仆人为比喻来激励门徒在苦难中忍耐。
· 基督是父神为我们预备作为我们最高最好的老师，如果我们拒绝与基督一同受苦，甚至轻视基督所受的苦，那么这就证明我们没有跟过基督，也不配称为基督徒。
[bookmark: _Toc522113046]马太福音10:26-32; 马可福音4:22-23; 8:38; 路加福音8:17; 12:2-7; 9:26
太10:26-27 「所以，不要怕他们；因为掩盖的事没有不露出来的，隐藏的事没有不被人知道的。我在暗中告诉你们的，你们要在明处说出来；你们耳中所听的，要在房上宣扬出来。
可4:22-23 因为掩藏的事，没有不显出来的；隐瞒的事，没有不露出来的。有耳可听的，就应当听！」
路8:17 因为掩藏的事没有不显出来的；隐瞒的事没有不露出来被人知道的。
路12:2-3掩盖的事没有不露出来的；隐藏的事，没有不被人知道的。因此，你们在暗中所说的，将要在明处被人听见；在内室附耳所说的，将要在房上被人宣扬。」
· 虽然福音书的作者们记载基督在不同的境况下说了同样的一句话，但在这段经文中，这句类似箴言的意义还是应该被限制在基督所指的福音及救恩的传扬上。
· 这段经文并非劝诫门徒不要讲闲话，传丑闻，免得有一天上帝会让每个人知道私底下所讲的闲话。
· 马太记载基督之前预告，门徒将会因为福音而遭受许多的苦难，福音将会被许多人拒绝及抵挡。基督为了防止门徒因为软弱而灰心失望，以致不能再坚守基督所吩咐他们的使命，基督就以这句话来安慰门徒，激励他们继续委身于福音的使命。
· 虽然福音在起头时，从表面看来既没有成效，又面对十分艰难的打击，但是上帝的大能将使福音胜过一切的阻拦，并向世人广传。 
· 马可和路加记载基督说这话之前，祂教导门徒要将灯放在高处，好让人看见，就是吩咐他们要将福音向人传开，祂之后以这话鼓励门徒，虽然当时在高处传扬时，只有少数人知道福音，但是福音将被传到地极。
· 这段话是对箴言的解释， 因为箴言所讲的是事实，所以它被耶稣借用，以吩咐并预备门徒承担将来的使命。
太10:28 那杀身体，不能杀灵魂的，不要怕他们；惟有能把身体和灵魂都灭在地狱里的，正要怕他。
路12:4-5「我的朋友，我对你们说，那杀身体以后不能再做什么的，不要怕他们。我要指示你们当怕的是谁：当怕那杀了以后又有权柄丢在地狱里的。我实在告诉你们，正要怕他。
· 这句话不应该被抽出来在别处讲，它在这处境中讲是正确的，因为门徒将要遭受逼迫，而显然他们在逼迫中会面临死亡的威胁。
· 基督教导门徒不可因为死亡的威吓而违背呼召，放弃他们传福音的使命，因为灵魂已经被更新后的人，必定不再过度顾惜自己那短暂及倾向败坏的肉身。
· 真信主的人无法否认这个事实：如果他真正体验信主前后生命的改变，并向往复活后完美的身体，完美的人和完美的境界， 他就不会超常或不正常地顾惜肉身。
· 如果我们已经被更新而有新的生命，即使我们的身体已经走向败坏，我们也不可能用比败坏身体更大的代价 ，例如牺牲灵魂或否认上帝，以换取这走向败坏的身体多存活两天。 
· 基督不是指生活中的意外或是疾病导致人死亡，而是指信徒在经历因为自己的信仰而遭受迫害时，如果他们惧怕人的威吓，那么惧怕上帝的心就从他们心中消失了，因为他们以否认上帝来换取肉身生命的存活。 
· 门徒所遭受的死亡是主动临到他们的，很多人都没有预备好接受这种情况，当人面临主动对生命所造成的威胁时，突然的惧怕就往往导致人否定心中另外所该有的惧怕，就是对上帝的惧怕。
· 信徒对人的惧怕，反映他们对上帝慈爱及恩典的不信，结果虽然他们的肉身存活，但只是如同 “死亡的畜类一样。”(诗49:12)
· 有时当基督徒面对苦难时，总想要快速去解决它，以致在威吓面前常常选择放弃信仰，以为放弃信仰就可以存活。但是撒旦从来不会满足于你的放弃，它就像个土匪一样，即使你把钱给了他，他还是会杀了你，因为你们之间没有合约，所以他不需要遵守其中的规则。因此，许多人在危险时以为否认基督就可以存活，但实际上他们还是死了，因为他们是灭亡的。
· 基督教导门徒，是上帝赐人永远的生命，也是上帝定人永远灭亡的结局，
· 凡是有永生的人，知道他们自己的生命不在任何人的手中，再也没有任何人可以夺走这生命，所以他们不会因为人的威吓而放弃使命。 
· 虽然并不是说我们都要作殉道者，但加尔文却说：我们跟随主的人，如果不在第一天就预料自己的结局可能是殉道者，那么我们确实给自己的使命很大的漏洞，因为我们每次都会有殉道的阴影，无论什么事都会叫我们惧怕，因为我们一直没有预备自己殉道。反之，如果你跟随耶稣那一天，做好殉道的预备，那么你就不会陷入惧怕的陷阱，反而能在各种境况下仍然继续你的使命，因为无人可以夺走你的生命。
· 凡是对上帝有这确信的人，他们必定明白地上短暂及败坏的生命是不足以与永恒的生命及天国作比较的。
· 既然这是耶稣对门徒的安慰与警戒，我们今天也应该常常明白并提醒自己：没有一个基督徒是不作门徒的，基督徒的意思就是跟随基督的门徒，所以每个跟随主的人，在走天路时，都应该预料这个身体会因为上帝的意思而结束，我们生命已经不在我们手中。
· 虽然我们看到恶人有能力行许多毁坏杀害的事，但是他们这些短暂的自由仍是受上帝所约束的，所以无论在怎样的情况之下，我们都必须相信自己的永生是在上帝的手中，自己肉身的性命也是上帝所看管并维持的。
· 我们相信上帝保守我们的灵魂，我们也相信上帝看顾我们的肉身，所以我们在凡事上都需要祷告寻求，祈求上帝给予指引，并谦卑等候，好让我们不会犯上耶稣所说的弊病：很多人只是惧怕那会杀身体的人，以致得罪了那会杀身体也会杀灵魂的上帝。
太 10:29-31两个麻雀不是卖一分银子吗？若是你们的父不许，一个也不能掉在地上； 就是你们的头发也都被数过了。所以，不要惧怕，你们比许多麻雀还贵重！」
路 12:6-7五个麻雀不是卖二分银子吗？但在神面前，一个也不忘记；就是你们的头发，也都被数过了。不要惧怕，你们比许多麻雀还贵重！」
· 基督并不是教导门徒随意对待自己肉身的性命，祂之前也警戒他们要灵巧及谨慎，免得陷入没有必要的危险。
· 基督以最大的安慰及保证来装备门徒面对世人的反对及迫害，就是他们的灵魂在上帝大能的手中，他们在世的肉身也是上帝所维护并看管的，所以他们没有必要为自己肉身的安危过度担忧。
· 基督以天父在自然界中对飞鸟的看顾来教导门徒关于上帝对祂儿女的看顾。
· 虽然不会有人留意麻雀的存在，但基督却说天父个别看顾它们，甚至任何在我们看来是自然现象的事，都是天父的旨意。
· 基督不是教导我们反对科学或是自然律，因为科学及自然律有它们被认识的价值。
· 往往是人对科学的态度有错误，而不是科学本身有错误，因为科学是上帝所使用让人认识祂护理的工具。只是当人懂了一点儿科学，往往就以为自己是上帝，以为自己能掌握一切的自然界。
· 上帝乐意借着自然律让我们认识祂的护理，因为是祂喜欢使自然界稳定，以致这天天一样的规律就构成我们对物质界的学问。
· 然而，我们不可说上帝借着自然律来护理世界(自然神论的观点)，而是说，自然律就是上帝的护理，因为基督说天父看顾‘每一只’麻雀。 上帝没有在祂的护理与我们的中间，再放置一个中介，或一个冷冰冰的规律，
· 天父不是给麻雀设定一种方式，好让牠们可以生活并操作，而是天父不忘记牠们，这就大大超越了天父只是设立一个规律来护理。
· 基督也不是教导我们宿命论的观点，仿佛万物都是按照一早就定好的结局冷酷地前进，因为基督说天父在‘每一个时刻’都看管祂所造的一切。
· 唯有上帝知道这些事物的结局，但祂不是让每一样事物都在被控制下走一条它们无意识的道路，每一只动物，甚至人，都是有意识及自由地走这条道路，当中有上帝的参与，以致他们最后所达到的结局都是上帝的心意。
· 此外，基督以人一般没有留意的头发来教导门徒关于上帝对祂儿女的看顾。
· 人可能会在意自己的发形，却不会在意每一根头发；基督说天父知道我们头上每一根头发，因为祂都数过了。
· 这两个例子的重点，并不是要我们爱护飞鸟，或保护自己的头发，而是安慰为基督在苦难中的人，虽然他们被世人厌弃，但他们却是上帝每时刻看顾的对象，所以他们应该更加迫切地祷告，依靠天父的恩慈来胜过肉身上的苦楚。
太10:32 「凡在人面前认我的，我在我天上的父面前也必认他；凡在人面前不认我的，我在我天上的父面前也必不认他。」
可 8:38 凡在这淫乱罪恶的世代，把我和我的道当做可耻的，人子在他父的荣耀里，同圣天使降临的时候，也要把那人当做可耻的。」
路 9:26 凡把我和我的道当作可耻的，人子在自己的荣耀里，并天父与圣天使的荣耀里降临的时候，也要把那人当作可耻的。
· 基督教导门徒依靠上帝的恩慈在世上持守他们的使命，就是在话语及生活行为上见证世人所不能忍受的福音。
· 当你的话语与生活一致时，这往往是那些不愿意信主或是抵挡上帝恩典的人所不能忍受的。
· 这里所指的 “认主”，并不只是指人在口唇上的活动，而是指敬虔的敬拜及事奉，圣洁及与世俗有别的生活。
· 但是我们也不可否定 “认主”的必要性，因为若一个信徒只是有好的生活，热心宗教，而不在人面前承认基督是主，那么世人就会将荣耀归给人的修行，德性和功劳，而不是上帝的恩典。
· 世人不希望看到没有努力或努力不够的人拥有恩典，所以如果信徒不敢见证基督在你生命中的工作，许多人就会很喜欢你，因为你带给他们努力就能做得好的希望，所以他们会以你为榜样，叫他们的儿孙都学习你；
· 但只要你说你是基督徒，他就认为你是垃圾，是无用，软弱，又不努力的人。
· 上帝让我们活在这种境况中，当我们说恩典时，就会被人讨厌，因为恩典的介入会使人类对自己美好的理想破灭，这是人们所不想要的。
· 然而，在上帝预备给我们的机会中，当我们公开宣认自己的信仰时，我们敬虔的生活及事奉就让世人没有把柄毁谤我们的信仰。
· 因此，许多殉道者不是在毫无选择时殉道的，而是在有所选择时殉道的，因为许多殉道者有感动认为那是上帝给他作见证的的最后机会，他们唯恐他们一生的好行为没有了结果，也羞辱了耶稣，所以不肯放弃机会，还是要告诉人，他们是基督徒。
· 虽然我们知道每个信徒所领受的恩赐不同，信心的程度不同，作见证的场合及机会也不同，但是我们必须承认，基督没有不作见证的门徒。所以基督之前教导门徒应该随时预备好去作见证，因为当见证基督的时刻临到时，圣灵会将当说的话语赐给我们。
· 如果你自称是基督徒，你就无法推卸责任，说自己是‘天国的卧底’，不公开身份，暗暗作基督徒的。
· 基督以一个不成比例的对比来教导门徒，祂是如何重视我们为祂所作的见证，我们不应该因为罪人的反对而灰心。
· 我们只是在一些污秽，作恶，会死的罪人面前见证基督的真实，承认我们属于基督，但基督却应许我们，祂要在荣耀的上帝和众天使面前，见证我们是属于祂的。
· 当基督从天降临，众人都目睹祂是万王之王，万主之主那荣耀的一刻，基督呼喊你的名字，那是何等的光荣。我们的主说：“他是属我的，因为他在众人面前承认我。”
· 基督同时警戒那些顾惜自己的荣耀而在世上以基督及祂的道为羞耻的人，他们也将要承受不成比例的后果。 
· [bookmark: _GoBack]如果我们今天在传福音时不敢提到罪与死亡，是因为害怕得罪人，或害怕人不喜欢他，那么当我们的主带着荣耀降临的那一天，他们将会有怎样可怕的结局，这后果是不成比例的，如果他们没有在人面前忠心事奉，耶稣也无需在上帝面前承认他们。



