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· 大卫在这诗篇中向上帝倾诉他所受的冤曲，他祈求公义的上帝成为他正直的辩护者，他也祈求上帝保护他远离一切的危险。
· 在大卫的祷告中，大卫向上帝表明自己在良心上的清白，他也宣称公义是上帝荣耀的属性，所以上帝必为自己的荣耀而审判一切作恶的人。为了坚固自己在苦难中的忍耐，大卫思想上帝的美善，并将上帝的应许摆在自己的面前，在祷告的结束，大卫基于对上帝大能的依靠，他深信一切从恶人来的计谋及攻击，都必归于落空。
· 大卫在诗篇的开头提到古实Cush，一个属于便雅悯支派的人。古实可能是扫罗王的亲属，他为了讨好扫罗王而毁谤大卫，以邪恶来回报大卫之前对他的友善。

诗7:1-2（大卫指着便雅悯人古实的话，向耶和华唱的流离歌。）耶和华我的神啊，我投靠你！求你救我脱离一切追赶我的人，将我救拔出来！恐怕他们像狮子撕裂我，甚至撕碎，无人搭救。 
· 因为扫罗王妒忌大卫，想要杀害他，所以大卫被许多要讨好扫罗的敌人所追赶，这些仇敌性情凶暴及残忍。在他的性命陷入极大的危险的时候，大卫向上帝祈求保护及拯救。
· 耶和华我的神啊，我投靠你:
· 如果投靠上帝的结果是像大卫当时悲惨情况的话，许多人将会丢弃他们对上帝的信仰。但是大卫有从上帝所赐真实的信心，这信心不仅在平顺的日子帮助他依靠及感谢上帝，这信心在苦难中更显出它的光芒:
· 这信心使大卫在苦难中能够继续仰望上帝的应许，因为深信上帝的怜悯及慈爱而能够在苦难中真诚地祷告。
· 他对上帝慈爱的坚信，成为一道坚固的围墙，阻挡了一切为了使他怀疑上帝的试探，保护我们脱离一切从世界而来的攻击。
· 像狮子撕裂我，甚至撕碎，无人搭救:
· 大卫曾经是牧羊人，他以一只迷失在野兽群中的羔羊的下场来形容自己的光景。

诗7:3-5耶和华我的神啊，我若行了这事，若有罪孽在我手里，我若以恶报那与我交好的人，（连那无故与我为敌的，我也救了他，）就任凭仇敌追赶我，直到追上，将我的性命踏在地下，使我的荣耀归于灰尘。 
· 大卫在祷告中以‘咒诅’自己来证明自己的公正，并不是大卫无知地自义，或是因为他怀疑上帝的公义，或是他怀疑上帝对他的慈爱，更加不是他想用什么方式来威胁上帝或是改变上帝，而是大卫为了表达他心中对上帝救恩的迫切性。
· 大卫的祷告，教导我们，上帝不会怜悯及帮助那些内心邪恶，行事不公正的人，因为祂不垂听他们的祷告，也不成为他们行恶的帮凶。
· 每当我们来到上帝面前祈求赦免，帮助，或是拯救的时候，我们的良心必须是清洁平静的。
· 如果我们的良心不平静，心中仍有许多罪疚，我们应该凭上帝所赐的信心，深信基督的救赎，来到天父我面前祈求祂的赦免，以致我们的良心可以平静下来。
· 之后，我们就能够真诚地在爱我们的天父面前倾诉我们的苦楚，表达我们的情绪，祈求我们所需要的帮助。
· 所以，大卫在上帝面前的公正并不是出于他有任何高尚的修行，而是基于他常常亲近上帝，祈求上帝的赦免。
· 今天许多基督徒在生活中受到不公义的对待时，会马上找律师，为自己的权利作辩护，像大卫那样的祷告并不多。虽然圣经没有反对我们找律师，也没有阻拦我们维护自己的权利，但是如果我们反思自己没有想需要祷告的原因，或是我们急忙找律师的动机，我们可能会发现自己在属灵生命上的许多问题，比如，我们并没有真实地相信上帝的慈爱，或是我们根本不相信祷告有什么果效等等，但是今天我们只注重与这诗篇有关的一个问题，就是罪疚。
· 虽然我们相信天父的慈爱，也经历过祷告的功效，但为什么当我们因被欺骗而蒙受亏损时，我们没有想要祷告上帝，祈求祂的帮助及安慰呢? 为什么我们宁愿将许多的心思去找这一方面的专家及律师，盼望从他们那里得到帮助及安慰呢?
· 其中一个可能，就是因为我们知道上帝知道一切。
· 当我们向上帝倾诉自己被人欺骗时，我们会想起自己也向别人行不诚实的事，当我们指控别人不义地对待我们时，上帝也指控我们亏待了自己身边的家人。
· 所以，对一个不愿意向上帝悔改，也不打算改变自己良心不安的状况的人，他会会比较喜欢请专家帮他在一个小范围里为自己的利益伸张公义，而不愿意将自己完全交给上帝，使上帝的荣耀得到彰显。
· 我若行了这事:
· ‘这事’是指古实对大卫的指控。大卫没有以恶报恶，而是来到上帝我面前，祈求上帝为祂受冤屈的孩子作公正的判决。
· 大卫可能被许多人毁谤为一个充满野心及不知感恩的人，因为扫罗王曾经善待大卫，使他成为自己的女婿，在王朝中赐他地位及权利，但是大卫却擅自要作王，背叛了扫罗的王室。
· 其实大卫作王，并不是出于大卫的野心，而是上帝一早在他年幼的时候，已经借着撒母耳先知的手，肤立大卫作以色列的王了，只是这事上帝没有向百姓公开，直到祂的时候满足。
· 连那无故与我为敌的，我也救了他:
· 虽然这些百姓可能因为不知道上帝的旨意，而误解了大卫，但是这不可能成为他们伤害，追杀大卫的借口，因为大卫曾经善待他们，就算在被他们迫害的时候，大卫仍然以良善对待他们。
· 大卫在被人迫害的时候并非没有知觉，或是他有很高的修行，所以他不当迫害为一回事，而是他努力依靠上帝的能力来约束自己想报复的冲动，因为他深知道上帝在当中掌管，祂也只喜悦公义的事。
· 这种性情只存在于被圣灵所更新后的生命中，因为人本性中的自爱，会激发人强在上帝之前作审判官，特别是当人受委屈的时候，他们更是认为为自己申张公义是理所当然的事。
· 如果在生活当中，基督徒常常为自己权益的事争吵，那么他们将要怎样面对基督在福音书中的要求 ‘爱你的仇敌’， ‘人打你的右脸，连左脸也转过来由他打’的教导呢?
· 上下经文让我们知道基督是在教导信徒不可以恶报恶，而不是要求机械性的动作。
· 我们不报复，爱那些恨我们的人，并不是我们失去理智，认同恶行，或是我们修行高尚，而是因为我们相信公义的上帝在场，我们相信恨恶邪恶的上帝必定报复。

诗7:6-8耶和华啊，求你在怒中起来，挺身而立，抵挡我敌人的暴怒！求你为我兴起！你已经命定施行审判！愿众民的会环绕你！愿你从其上归于高位！耶和华向众民施行审判；耶和华啊，求你按我的公义和我心中的纯正判断我。  
· 大卫在苦难中受尽苦楚，所以他急迫地需要上帝的解救。大卫以 ‘起来，挺身而立，兴起’来对比沉睡的境况。
· 并不是说，大卫认为上帝在天上睡觉而导致他受到敌人的追赶，而是指那些之前以为上帝在天上睡觉而放肆地欺压无辜人的仇敌，如今突然看见上帝对大卫的帮助，而承认如今上帝从睡梦中醒悟了。
· 大卫的祷告，让我们知道上帝十分厌恶不义的事。当恶人以暴怒无理地对待无辜人的时候，上帝也在祂神圣的烈怒中，为我们报复，抵挡恶人的伤害。
· 你已经命定施行审判:
· 大卫的祈求是基于上帝所赐他的应许，是按照祂永恒不改的旨意。
· 上帝亲自将大卫从牧人中兴起，使他高过其他的人，立他为以色列的君王，预表基督。既然大卫作王是上帝永恒的心意，而不是大卫自己的野心，大卫深信上帝必会成就祂的旨意，无论有多少的仇敌，上帝必拯救他脱离一切的危险，最终在耶路撒冷肤立他作王。
· 愿众民的会环绕你！愿你从其上归于高位！
· 当上帝使大卫作王，他就要带领百姓，从四分五裂的情况回归到上帝那里，使百姓从新学习上帝的律法，行出公义及公正的事，最终使上帝的荣耀再次从祂所拣选的子民身上得到彰显。
· 向众民施行审判:
· 大卫知道自己虽然在困难及危险的当中，但是上帝仍在掌管万有，既然祂是全地的主宰，审判万民就是祂的职份，所以上帝必不会忽略大卫的需要。
· 求你按我的公义和我心中的纯正判断我:
· 大卫并非夸耀自己一生是公义纯正的，而是指在敌人对他的那些指控面前，大卫深信自己是正直的。如果上帝向我们追讨一生公义和正直的本份时，没有人能够靠自己在上帝面前站立的足，我们只有凭依靠上帝白白的怜悯及恩典，使我们在祂审判的面前被称为义。

诗7:9-11 愿恶人的恶断绝！愿你坚立义人！因为公义的神察验人的心肠肺腑。神是我的盾牌；他拯救心里正直的人。神是公义的审判者，又是天天向恶人发怒的神。  
· 愿恶人的恶断绝！愿你坚立义人:
· 大卫祈求上帝的审判到来，以致一切恶事被终止，所有无辜被迫害的人都被上帝拯救，蒙上帝能力所坚固。
· 公义的神察验人的心肠肺腑:
· 对大卫来说，上帝是察验人心肠肺腑的审判官的事实，并没有使大卫害怕而不敢到上帝的面前祈求，因为他已经被上帝所赦免，他的良心是清洁平静的，他不但知道自己没有犯过任何诬告他的人所指控的事，也因为蒙上帝的赦免，他的心思及意念中没有报复或是怀恨的念头。
· 对那些敌对的人来说，当时百姓因为相信一些有名声的人所作的假见证，而对大卫产生深刻的误解，但是大卫相信在察验人心肠肺腑的上帝面前，他们的诡计及谎言必定站立不足。
· 神是我的盾牌；他拯救心里正直的人:
· 大卫在祷告中不忘记以宣告上帝的属性来激励自己的盼望。他强调上帝永远是正直人的保护，因为忽略任何一个正直人的上帝，不是上帝。
· 神是公义的审判者，又是天天向恶人发怒的神:
· 大卫也宣告上帝是公义的审判者，因为错漏审判任何一个罪人的上帝，也不是上帝。上帝是义人的福音，但却是恶人的灾难，因为祂不仅是将来要定他们的罪，祂是天天向恶人发怒的上帝。
· 虽然我们有时看见恶人享福，没有遭恶报，让我们以一颗敬虔的心来看待这件事，相信上帝基于祂奥秘旨意暂时宽容一些恶人，但是当祂定罪的时刻临到时，上帝一点都不会耽延祂的审判。

诗7:12-16若有人不回头，他的刀必磨快，弓必上弦，预备妥当了。他也预备了杀人的器械；他所射的是火箭。试看恶人因奸恶而劬劳，所怀的是毒害，所生的是虚假。他掘了坑，又挖深了，竟掉在自己所挖的阱里。他的毒害必临到他自己的头上；他的强暴必落到他自己的脑袋上。 
· 若有人不回头:
· ‘回头’不是指这些恶人悔改归向上帝，而是指他们心中所拟定的恶事没有被改变，最终显明在他们的行动上。大卫描述了他们作恶的决心，对自己同胞的残酷。
· 试看恶人因奸恶而劬劳，所怀的是毒害，所生的是虚假:
· ‘试看’，不是大卫不确定的表达，而是大卫满怀信心的说，‘看哪，上帝最终必要败坏他们的努力，使他们的计谋落空，使他们羞惭。’
· 他的强暴必落到他自己的脑袋上
· 上帝要败坏恶人的诡计，祂要使他们对别人所谋求的恶事归到自己的身上。
· 每当这些事发生的时候，我们不可以为是命运或是巧合，而是相信这种作为那是上帝追讨罪恶的特殊记号。
· 让我们时时警戒自己，不可向弟兄怀有任何伤害的念头，而是要时常为他们谋求好处。

[bookmark: _GoBack]诗7:17我要照着耶和华的公义称谢他，歌颂耶和华至高者的名。
· 在大卫祷告的结束，大卫教导我们，上帝拯救我们的原因，不是基于我们有什么功劳，而是基于祂的荣耀得到彰显的目的。大卫向上帝许愿，在他蒙拯救之后，他要单单向上帝献上感谢及赞美，因为使他在众多仇敌面前站立的足，并且能够平安回到会幕那里敬拜祂，是唯独出于上帝的作为。
· 我要照着耶和华的公义称谢他:
· ‘公义’在这里并不是指上帝那永恒的属性，而是指上帝对我们那信实不改变善意，就是祂要不断地透过拯救及帮助我们，来向我们彰显他喜爱公义，恨恶罪恶，使我们能够不断地经历祂的美善。




